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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 
 Consiglio Comunale 

Seduta  del 14 settembre 2016 n. 101 
 

OGGETTO: REVOCA IN AUTOTUTELA DELLA DELIBERA DI CONSIGLIO CO MUNALE N. 78 
DELL’1.7.2016 AVENTE PER OGGETTO “SERVIZIO DI IGIEN E URBANA, APPROVAZIONE 
RELAZIONE EX ART. 34, COMMA 20, D.L. 179/2012. AFFIDAMENTO ALLA ECO.LAN SPA” E 
PROROGA CONVENZIONE ALLA SOCIETÀ PARTECIPATA DEL CO MUNE DI ORTONA 
DENOMINATA “ORTONA AMBIENTE SRL.”; 
  
L’anno duemilasedici il giorno 14 del mese di settembre alle ore 15,20 in Ortona, nella sala delle adunanze 
consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai Revisori dei conti 
e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in 
seduta ordinaria di 2a convocazione. 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X  10 – MARINO Patrizio 
 

X 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco 
 

X 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo X 
 

05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo  X 14 - SCARLATTO Alessandro 
 

X 

07 – RICCI Carlo E.M. X  15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola X 
 

16 – UCCELLI Marco X  

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 

 
Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4  la seduta è valida. 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il cons. Avv. Ilario Cocciola assume la presidenza, nella sua qualità di Presidente del consiglio e, accertata la 
validità della seduta, la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 



Interviene il consigliere Castiglione ponendo una pregiudiziale per la trattazione anticipata del 
punto 10 ad oggetto “Mozione di sfiducia ex art. 52 del D. Lgs. n. 267/2000 nei confronti 
dell’assessore Luigi Menicucci”. 

Entra in aula il consigliere Musa. 

Il consigliere Coletti propone di saltare l’ora e mezza preliminare  delle interrogazioni. 

Il Presidente mette in votazione l’inversione dell’ordine del giorno, che viene approvata con 12 voti 
favorevoli e 2 astenuti (Seccia e Cieri). 

Il consigliere Coletti eccepisce l’improcedibilità della discussione sulla mozione, in quanto la stessa 
è stata sottoscritta da n. 5 consiglieri anzichè 6, e perché non può riguardare gli assessori, ma 
soltanto il Sindaco, ai sensi dell’art. 52 D. Lgs. n. 267/2000. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Castiglione, del Presidente Cocciola, di nuovo Castiglione e 
Musa. 

Il Presidente mette a votazione la pregiudiziale che registra il seguente esito: voti favorevoli 8, 
contrari 4 (Ricci, Musa, Castiglione e Polidori), astenuti 2 (Fratino e Cieri). 

A seguire, il Presidente passa alla trattazione del primo punto posto all’ordine del giorno ad oggetto 

Il consigliere Cieri propone il ritiro del punto, in considerazione dell’avvenuta stipula del contratto 
di affidamento ad “ECOLAN S.p.a” del servizio di che trattasi e del mancato accoglimento, da parte 
del TAR Abruzzo, della richiesta di sospensiva della delibera di affidamento del servizio stesso alla 
predetta partecipata. Precisa che, stando così le cose,  in caso di revoca della delibera di 
affidamento, l’Ente sarebbe esposto ad una richiesta di risarcimento danni da parte della società 
affidataria. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Musa e Castiglione, contrari al ritiro, di Coletti e poi Ricci. 

Il consigliere Fratino interviene e propone una sospensione della seduta, a seguire prendono la 
parola il consigliere Coletti e poi di nuovo Fratino, che ritira la propria precedente richiesta di 
sospensione, come da resoconto allegato.  

Interviene Cieri, che propone un’ inversione dell’ordine del giorno anticipando la trattazione dei 
punti 9 e 12 dell’ordine del giorno, poi Musa, Ricci e Polidori, i quali dichiarano di essere contrari 
al ritiro della delibera, come da resoconto allegato. 

Si assenta momentaneamente il Presidente Cocciola che viene sostituito dal consigliere anziano 
Tommaso Coletti. 

Fratino prende la parola, chiede al Segretario comunale di esprimere un parere sulla legittimità della 
revoca.  

Il Segretario comunale risponde. 

Riassume la presidenza del Consiglio Ilario Cocciola. 



Seguono gli interventi dei consiglieri Castiglione, contrario al ritiro della delibera, e di Cieri che 
ritira la proposta di ritiro e comunica di lasciare l’aula per la votazione. 

Intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri Coletti, favorevole al ritiro della delibera, 
Ricci, Musa e Castiglione, contrari. 

Si allontanano momentaneamente dall’aula i consiglieri Cieri e Fratino. 

A questo punto il Presidente del consiglio mette in votazione la proposta di revoca della delibera di 
affidamento ad “ECOLAN SPA” del servizio di igiene urbana, che non viene approvata, registrando 
il seguente esito: n. 4 voti favorevoli (Ricci, Musa, Polidori e Castiglione), contrari n. 8, astenuti =. 

Rientra il consigliere Cieri. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
           F. to T. COLETTI 

             T. COLETTI                                  M. UCCELLI 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 
15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 10 ottobre 2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

 
 
La suestesa deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 10 ottobre 2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 


